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ВСТУП

Актуальність теми дослідження.  Питання формування готовності

дітей до навчання у школі є одним із найбільш важливих завдань роботи

вихователів  закладів  дошкільної  освіти  та  вчителів  початкових  класів,

оскільки  від  стану  готовності  дітей  до  шкільного  навчання  залежить

успішність  їх  адаптації  до  самого  процесу  здобування  знань,  якість  їх

засвоєння, досвід використання у практичних ситуаціях.

Важливість  якісної  підготовки  до  навчання  у  школі  засвідчено  у

Базовому  компоненті  дошкільної  освіти  та  Державному  стандарті

початкової  освіти,  наголошена  у  статутах  закладів  дошкільної  та

початкової  ланки  освіти.  Психолого-педагогічна  сутність  явища

готовності  дітей  до  навчання  у  школі  розкривається  через  фізіологічні,

психологічні характеристики загального розвитку дитини, яка стає здатна

включатися  в  системний  процес  оволодіння  знаннями  і  формування

необхідних навичок, компетентностей. 

Готовність  до  навчання  у  школі  визначається  у  працях  багатьох

педагогів  і  психологів  (О.  Новак,  Н.  Черепаня  та  ін.)  як інтегративна

характеристика  психічного  розвитку  дитини,  яка  забезпечує  успішну

адаптацію дитини до нових вимог та умов шкільного навчання [68; 111].

Готовність  до  навчання  є  важливим  підсумком  виховання  та  навчання

дітей у закладі дошкільної освіти та сім’ї, а якість підготовки дитини до

школи визначається системою вимог, яким має відповідати стан розвитку

певних психологічних якостей і властивостей дитини напередодні вступу

до  школи.  У праці  І.  Любарської  відзначено,  що  характер  цих  вимог

обумовлений  особливостями  нової  соціально-психологічної  позиції

дитини-школяра з її новими обов’язками, до виконання яких вона повинна

бути готовою [55].



Серед складових готовності дітей до навчання у школі виділяються

фізичний  стан,  розумова,  особистісна  (психологічна),  мотиваційна,

емоційно-вольова,  мовленнєва,  соціально-психологічна  (комунікативна)

готовність. Серед названих компонентів мовленнєва готовність є однією з

важливих,  адже свідчить  про здатність  дитини розуміти звернену мову,

розрізняти  звуки  і  слова,  засвоювати  їх,  практично  використовувати  у

власному мовленні. 

Мовленнєва  готовність  дітей  до  навчання  у  школі  включає

правильну  звуковимову  всіх  звуків  рідної  мови,  розвинений  фонетико-

фонематичний  слух,  вміння  робити  звуковий  і  складовий  аналіз  слів;

володіння  навичками  словотворення,  граматично  правильного

оформлення висловлювань; вміння зв’язно розповідати й переказувати та

ін. [72].

Характеристики  і  структуру  мовленнєвої  готовності  дітей  до

навчання  у  школі  розглядають  А.  Богуш,  О.  Бєлова,  Н.  Гавриш,  Н.

Савінова  та  ін.  До  основних  ознак  мовленнєвої  готовності  старших

дошкільників відносяться: активний мовленнєвий розвиток дошкільника,

чисте і правильне мовлення, багатий словник, вміння вільно спілкуватися

з  дорослими  і  однолітками,  із  знайомими співрозмовниками.  Також до

структури мовленнєвої готовності входить вміння проявляти ініціативу у

відповідних комунікативних ситуаціях [88, c. 93].

Потрапивши  в  умови  нового  навчально-інформаційного  простору,

дитина вчиться активно сприймати на вербальному рівні нову інформацію

(фонематичний  слух),  обробляти  її  (застосовувати  кодування  і

перенесення  знань  у  внутрішнє  мовлення),  засвоювати  нові  слова

(збагачення  словникового  запасу)  та  використовувати  їх  у  власному

мовленні  (використання  граматичного  оформлення).  Здатність

використовувати  новий  матеріал  у  практично-мовленнєвій  діяльності

передбачає  також  сформованість  навичок  монологічного  мовлення  та



участі  в  діалогах,  складання  коротких  зв’язних  описів,  сюжетних

розповідей  за  серією  картинок  тощо  (діамонологічний  та  зв’язний

компоненти  мовлення).  Окрім  того,  дитині,  яка  стала  учасником

освітнього процесу в початковій школі, необхідні комунікативні навички

для взаємодії  з  однолітками і  вчителями,  для налагодження співпраці  з

однокласниками  (вміння  ініціювати  взаємодію,  домовлятися,

доброзичливо спілкуватися в процесі спільного виконання завдання) (О.

Бєлова). 

Відповідно до вказаного мовленнєва готовність дітей  до шкільного

навчання передбачає оволодіння граматикою й лексикою, засвоєння форм

і  функцій  мовлення.  У  дитини  мають  бути  сформовані  навички

діалогічного  (розмова,  бесіда)  і  монологічного  мовлення  (переказ

художніх  творів,  казок,  оповідань);  розвинені  характеристики  зв’язного

мовлення.  Сформована  мовленнєва  готовність  у  дітей  є  запорукою

успішного  засвоєння  матеріалу  навчальної  програми  та  налагодження

гармонійних взаємин у дитячому колективі (О. Бєлова). 

Водночас  до  школи іноді  приходять  діти,  які  мають  різні  прояви

недостатньої готовності до навчання у ній, зокрема й мовленнєвої. Ці діти

мають порушену звуковимову, допускають значні помилки у мовленні, не

вміють  правильно  формулювати  свої  висловлювання,  відрізняються

збідненим словниковим запасом, не здатні до переказу тексту, складання

коротких  розповідей  тощо.  Це  негативно  впливає  на  розуміння  усних

інструкцій педагога, перешкоджає правильному розумінню його вимог, і

зважаючи  на  обмежений  словниковий  запас,  гальмує  швидкість

оволодіння  новими  знаннями  і  навичками.  З  одного  боку  такий  стан

мовленнєвої  готовності  дітей  є  свідченням  недостатньо  якісної  роботи

закладу  дошкільної  освіти  з  їх  мовленнєвої  підготовки  до  навчання  у

школі. З іншого – може вказувати на наявність мовленнєвих порушень у

дітей, на які не звернули уваги педагоги ЗДО та батьки (особливо за умови



домашнього виховання дітей та  їх  загальної  ослабленості,  епізодичного

відвідування центрів розвитку). 

Зважаючи на вказане, проблема формування мовленнєвої готовності

дітей 6-7-річного віку,  які  вступають до початкової  школи,  є  важливим

завданням,  яке  має  вирішуватися  і  вихователями  ЗДО,  і  вчителями

початкової школи, що логічно передбачає об’єднання зусиль фахівців та

забезпечення принципу наступності та послідовності. 

Мовленнєву  готовність  дітей до школи вивчають українські  вчені

А. Богуш, М. Вашуленко, А. Іваненко, Н. Шиліна та ін. Вказані науковці у

структурі мовленнєвої готовності  дітей до школи виділяють: фонетичну

(звуковимова),  лексичну  (словниковий запас),  граматичну  (правильність

мовлення),  діамонологічну  (користування  монологічним  і  діалогічним

мовленням)  та  комунікативну  (навички  ініціативного  спілкування)

компетентності, що висвітлюють різні сторони мовлення. 

Сутність поняття «мовленнєва готовність» у структурі психологічної

готовності дітей старшого дошкільного та молодшого шкільного віку до

навчання  у  школі  розкривають  у  своїх  працях  Н.  Каньоси,  С.  Кісіль,

Т. Піроженко, С. Тесленко, Н. Черепаня та ін. 

Питання  дотримання  принципу  наступності  у  формуванні

мовленнєвої  готовності  дітей  старшого  дошкільного  та  молодшого

шкільного віку до навчання у школі розглядали А. Богуш, М. Ващуленко,

В. Голуб і Н. Голуб, О. Компанець, Л. Калмикова, В. Карпалюк, С. Кісіль,

А. Микуліна, І. Онищенко, Н. Пихтіна, Т. Філімонова та ін.

Незважаючи  на  певну  дослідженість  проблеми  підготовки  дітей

старшого  дошкільного  віку  до  школи,  вона  залишається  актуальною,

оскільки до першого класу приходять діти з різним рівнем готовності до

навчання у школі, які відвідували заклади дошкільної освіти та перебували

на  домашньому  вихованні  та  ін.  Саме  тому  проблема  формування

готовності  до  навчання  в  школі  дітей  в  контексті  наступності  ЗДО  і



початкової  школи   потребує  подальших  науково-практичних  пошуків,

визначення  ефективних методів  та  форм роботи з  дітьми,  зважаючи на

сучасні умови. Відповідно до вказаного для дослідження обрано актуальну

тему:  «Особливості  формування  мовленнєвої  готовності  до  навчання  в

школі  дітей  в  контексті  наступності  закладу  дошкільної  освіти  та

початкової школи».

Об’єкт дослідження – процес формування мовленнєвої готовності

дітей до навчання у школі.

Предмет  дослідження –  психолого-педагогічні  особливості

формування мовленнєвої готовності до навчання в школі дітей в контексті

наступності закладу дошкільної освіти та початкової школи.

Мета  дослідження –  теоретично  проаналізувати  та  емпірично

дослідити особливості  формування мовленнєвої готовності до навчання в

школі дітей в контексті наступності ЗДО та початкової школи.

Гіпотеза  дослідження  полягає  у  можливості  підвищення

мовленнєвої готовності молодших школярів до навчання у школі за умови

проведення з ними цілеспрямованої розвивальної роботи, що спрямована

на  формування всіх  сторін  мовленнєвої  компетентності  –  фонетичної,

лексичної, граматичної, діамонологічної, комунікативної. 

Завдання дослідження:

1.  Теоретично  проаналізувати  психолого-педагогічні  особливості

мовленнєвої готовності до навчання у школі та особливості її формування

у дітей;

2.  Уточнити  методичні  засади  мовленнєвої  підготовки  дітей  до

шкільного  навчання  у  контексті  наступності  роботи  ЗДО  і  початкової

школи;

3.  Визначити  критерії,  показники  і  рівні  мовленнєвої  готовності

дітей  до  школи;  проаналізувати  результати  дослідження  стану

мовленнєвої готовності дітей до навчання у школі; 



4.  Запропонувати  методичні  рекомендації  для  формування

мовленнєвої готовності до навчання в школі дітей в контексті наступності

ЗДО та початкової школи, перевірити ефективність проведеної роботи з

формування  мовленнєвої  готовності  до  навчання  в  школі  дітей

експериментальної групи.

Методологічні  засади  дослідження  опираються  на  основні

положення  психолого-педагогічної  науки  щодо  сутності  мовленнєвої

готовності  дітей  до  школи  (А. Богуш,  М.  Вашуленко,  А.  Іваненко,  Н.

Шиліна та ін.),  психологічні аспекти вивчення мовленнєвої готовності  в

структурі загальної готовності дітей до навчання у школі (Н. Каньоса, С.

Кісіль,  Т. Піроженко,  С.  Тесленко,  Н.  Черепаня  та  ін.);  принципи

наступності  та  перспективності  у  процесі  формування  мовленнєвої

готовності дітей старшого дошкільного та молодшого шкільного віку до

навчання  у  школі  (А.  Богуш,  М.  Ващуленко,  В. Голуб  і  Н.  Голуб,

О. Компанець,  Л. Калмикова,  В. Карпалюк,  С.  Кісіль,  А. Микуліна,

І. Онищенко, Н. Пихтіна, Т. Філімонова та ін.).

Методи дослідження: 

-  теоретичні: аналіз,  порівняння,  синтез  узагальнення  наукових

джерел з проблеми формування мовленнєвої готовності дітей до навчання

у школі; вивчення педагогічного досвіду з метою з’ясування особливостей

реалізації  наступності  роботи  ЗДО  та  початкової  школи  у  формуванні

мовленнєвої готовності до навчання в школі дітей;

-  емпіричні: спостереження,  опитування,  бесіда,  спостереження,

педагогічний експеримент (констатувальний, формувальний, контрольний

етапи);  якісний  та  кількісний  аналіз  результатів  проведеної  роботи  з

формування мовленнєвої готовності дітей до навчання в школі. 

Експериментальна  база  дослідження:  ОКЗ  «Ліцей  Козятинської

Міської ради Вінницької області».



Дослідженням було охоплено 45 дітей, учнів 1 класу, з них 1-А клас,

20 дітей і 1-Б клас, 25 дітей.

Наукова новизна роботи полягає в тому, що:

-  набули  подальшого  вивчення психолого-педагогічні  особливості

формування  мовленнєвої  готовності  у  дітей  до  навчання  у  початковій

школі; 

-  узагальнено особливості  формування  мовленнєвої  готовності  до

навчання в школі дітей в контексті наступності ЗДО та початкової школи;

Практичне  значення  дослідження. Напрацьовані  результати

можуть  бути  використані  вихователями  ЗДО  та  вчителями  початкової

школи під час роботи з формування мовленнєвої готовності до навчання в

школі дітей старшого дошкільного та молодшого шкільного віку. 

Апробація  результатів  дослідження  здійснювалася  на

конференціях «VІІІ-ої  Всеукраїнської  студентської  наукової  конференції

«Сучасні погляди

та актуальні проблеми педагогічної освіти» та VІІІ Міжнародної науково-

практичної  Інтернет-конференції  «Актуальні  проблеми  формування

творчої  особистості  педагога  в  контексті  наступності  дошкільної  та

початкової  освіти»,  та  на  звітній  конференції  викладачів  і  студентів

Вінницького  державного  педагогічного  університету  імені  Михайла

Коцюбинського (2024 р.). 

Основні результати дослідження висвітлено в 2 публікаціях.

Структура  і  обсяг  роботи.  Магістерська  робота  складається  зі

вступу, двох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків.

Робота містить 14 таблиць, 4 рисунки, 7 додатків. Основний зміст роботи

викладено на 102 сторінках, загальний обсяг становить 155 сторінок.



ВИСНОВКИ

Теоретично проаналізувавши та емпірично дослідивши особливості

формування мовленнєвої готовності до навчання в школі дітей в контексті

наступності ЗДО та початкової школи, зроблено такі висновки: 

1.  Теоретично  проаналізовано  психолого-педагогічні  особливості

мовленнєвої готовності до навчання у школі та особливості її формування

у дітей.

У  психолого-педагогічній  літературі  багато  уваги  надається

сформованості готовності дітей до школи та навчання у ній, що є основою

здатності  дитини  до  успішного  входження  до  шкільного  середовища,

адаптації  у  нових  умовах  навчальної  діяльності,  можливостей  досягти

подальших успіхів у навчанні.

Готовність  дитини  до  школи  є  основою,  від  якої  залежать  її

ефективність  навчання,  швидкість  пристосування  до  колективу,  до

взаємодії  з  іншими  дітьми,  із  вчителем,  до  нової  системи  організації

освітнього  процесу.  Поруч  із  поняттям  готовності  також  часто

зустрічається  термін  шкільної  зрілості,  коли  організм  дитини  фізично

сформований  для  подальшої  навчальної  роботи,  а  психіка  готова  до

активної  пізнавальної  діяльності,  дитина  здатна  займатися  статичною

роботою протягом тривалого часу, може втримувати увагу на поставлених

завданнях, запам’ятовувати і відтворювати навчальний матеріал та ін. 

Структурно  готовність  до  школи  включає  в  себе  сукупність

морфофізіологічних  та  психологічних  особливостей,  що  забезпечують

дитині  успішний  та  адаптивний  перехід  до  організованого,

систематичного навчання у школі. Компонентами готовності до школи є:

фізична (фізичний стан дитини); розумова (інтелектуальна); мотиваційна

(вмотивованість  дитини  стати  школярем);  емоційно-вольова

(сформованість внутрішньої орієнтації на навчання у школі); мовленнєва



(що  включає  не  лише  вміння  говорити,  відповідати  на  запитання,

розуміння мовлення дорослого, а й здатність до виконання його вказівок);

психологічна  готовність  (зокрема  й  до  взаємодії  із  вчителем  та

однокласниками). 

Мовленнєва готовність до навчання у школі втілюється у провідній

системі знань та вмінь,  що потрібні  дитині для успішного входження в

освітній простір. Основою для формування мовленнєвої готовності дітей

до систематичного навчання є відповідний рівень розвитку мови, що має

бути сформований перед вступом до школи. 

Мовленнєва  готовність  дітей  до  школи  включає  сформованість

таких  компонентів:  правильної  слово-  і  звуковимови;  вміння  вільно  і

самостійно спілкуватися з дорослими та однолітками; наявність знань світ.

До важливих комунікативно-мовленнєвих вмінь дітей перед вступом до

школи  належать:  вміння  орієнтуватися  у  комунікативній  ситуації

спілкування;  використовувати  вербальні  та  невербальні  засоби

спілкування;  вміння  організовувати  процес  спілкування;  вирішувати  і

долати  конфлікти;  емоційно  сприймати  партнера.  Показниками

сформованої  мовленнєвої  готовності  дитини до  школи є  мовленнєва  та

комунікативна компетентності. 

2.  Уточнено  методичні  засади  мовленнєвої  підготовки  дітей  до

шкільного  навчання  у  контексті  наступності  роботи  ЗДО  і  початкової

школи.

Мовленнєва  підготовка  дитини  до  школи  трактується  як

інтегрований  результат  загальномовленнєвої  і  спеціальної  мовної

підготовки,  що  забезпечують  дитині  мовленнєву  готовність  до  школи,

формування її мовленнєвих умінь, удосконалення комунікативних навичок

та  ін.  При  цьому  в  мовленнєвій  підготовці  мають  реалізовуватися

принципи  наступності  та  перспективності  між  ЗДО  та  початковою

школою. 



Головне  завдання  дошкільної  ланки  освіти  має  забезпечувати

розвиток такого рівня усного мовлення у дітей, що слугував би основою

для їх подальшого навчання у початковій школі (це є опорою на принцип

перспективності).  А  вчителі  початкової  школи  мають  опиратися  на

дійсний стан мовленнєвого розвитку дітей, враховуючий їхні психолого-

педагогічні особливості, знання про освітню програму підготовки дітей у

ЗЖО, ефективні  форми та методів  роботи для формування мовленнєвої

готовності дітей до школи. 

Ефективними  методами  і  засобами  у  процесі  формування

мовленнєвої готовності дітей до школи названо ігри (словесні, мовленнєві,

сюжетно-рольові),  мовленнєво-логічні  ігри-вправи,  комунікативні

ситуації,  інтегровані  уроки,  уроки-подорожі,  уроки-казки.  Додатковими

формами  роботи  з  формування  мовленнєвої  готовності  до  школи  є

проведення  з  дітьми  спостережень,  екскурсій  до  шкільних  приміщень,

повідомлення про особливості роботи школи, колективу, що пришвидшує

адаптацію у нових умовах і створює безпечний простір для їх мовленнєво-

комунікативного  розвитку.  Важливою  є  й  цілеспрямована  роботу  з

батьками,  що  сприяє  розвитку  мовленнєвої  компетентності  у

першокласників. 

3.  Визначено  критерії,  показники  і  рівні  мовленнєвої  готовності

дітей  до  школи;  проаналізовано  результати  дослідження  стану

мовленнєвої готовності дітей до навчання у школі. 

Аналізуючи  стан  формування  мовленнєвої  готовності  дітей  до

навчання  у  школі  у  практиці  закладів  дошкільної  освіти  та  початковій

школі  бачимо  типову  недостатність  уваги  як  вихователів  ЗДО,  так  і

педагогів початкової школи до формування мовленнєвої готовності дітей

до навчання у школі. 

За  результатами  опитування  педагогів  встановлено,  що  лише

половина з них обізнані із програмою підготовки дітей до школи у ЗДО,



враховують її під час організації освітнього процесу в початковій школі

(50%).  Всі  респонденти  вказали  на  високий  рівень  розуміння  вікових

психофізіологічних  та  педагогічних  особливостей  розвитку  дітей  6-7

річного  віку  (100%).  Лише  третина  вчителів  мають  високий  рівень

обізнаності щодо реалізації наступності і перспективності педагогами ЗДО

та початкової  школи, така ж кількість педагогів  знають,  що при виборі

форм,  методів,  засобів  організації  освітнього  процесу  в  першому  класі

варто опиратися на принцип наступності у мовленнєвій підготовці дітей

до  школи.  66,7% педагогів  надають  перевагу  використанню словесних,

мовленнєвих  ігор,  комунікативних  ситуацій  в  освітньому  процесі  в

першому класі. Водночас всі опитувані педагоги вказали, що докладають

належних  зусиль  і  проводять  із  першокласниками  адаптаційну  роботу,

спрямовують  педагогічний  вплив  на  надання  дітям  нових  знань  та

мовленнєвих вмінь, що стосуються життя у шкільному колективі (100%).

Проведено  спостереження  за  роботою  вчителів  першого  класу  з

метою практичного вивчення стану реалізації  наступності  у формуванні

мовленнєвої  готовності  дітей  до  навчання  у  школі.  За  результатами

спостереження відзначено досить високу якість навчання першокласників,

вмілу  роботу  вчителів  з  адаптації  першокласників  до  умов  шкільного

життя  та  особливостей  навчання  у  початковій  школі,  належну  увагу

вчителів до словесних та мовленнєвих ігор та уроках і позаурочний час.

Однак  педагогам  властива  нестійка,  епізодична  обізнаність  з  питань

реалізації наступності у роботі ЗДО та початкової школи у мовленнєвій

підготовці дітей до навчання у школі. Вчителі не завжди були впевнені у

виборі форм, методів, засобів організації  освітнього процесу в першому

класі з опорою на принцип наступності у мовленнєвій підготовці дітей до

школи. 

У  дослідженні  учнів  перших  класів  скористалися  виділеними

критеріями  і  показниками,  підібрали  відповідні  методи  і  методики



обстеження дітей. Встановили, що високий рівень мовленнєвої готовності

дітей  до  навчання  у  школі  мали  переважна  більшість  учнів  1-А  класу

(50%) та третина учнів 1-Б класу (32%). Ще виразна частина дітей мали

середній рівень мовленнєвої готовності до навчання у школі (40% учнів 1-

А  та  48%  учнів  1-Б),  і  решта  дітей  мали  низький  рівень  мовленнєвої

готовності дітей до школи (10% і 20% учнів відповідно). За цими даними

визначено  потребу  проведення  розвивальної  роботи  з  підвищення

мовленнєвої готовності до навчання у школі в учнів 1-Б класу. При цьому

в розмові з батьками цих першокласників ми з’ясували, що половина з них

не  відвідували  дитсадок,  а  тому  не  мали  досвіду  систематичного

освітнього процесу та мовленнєвої підготовки до шкільного навчання. 

4.  Запропоновано  методичні  рекомендації  для  формування

мовленнєвої готовності до навчання в школі дітей в контексті наступності

ЗДО та початкової школи, перевірено ефективність проведеної роботи з

формування  мовленнєвої  готовності  до  навчання  в  школі  дітей

експериментальної групи.

Розроблені нами методичні рекомендації з формування мовленнєвої

готовності  дітей  до  навчання  у  школі  на  основі  реалізації  принципу

наступності включали: 1) систему із мовленнєвих ігор, творчих завдань,

комунікативних  ситуацій  для  дітей  з  метою  підвищення  показників

мовленнєвої  готовності  –  звуковимови,  лексики,  граматики,  навичок

описового  зв’язного  мовлення  та  ін.;  2)  залучення  дітей  до  роботи  з

художньою  літературою  (казками)  та  їх  творчою  інтерпретацією,

опрацюванням,  малюванням,  зміною  сюжетів  для  активації  творчого

потенціалу дітей, вивільнення енергії для швидкого та успішного процесу

адаптації  у  початковій  школі;  3)  роботу  з  батьками  першокласників,

надання  їм  рекомендацій  щодо  підвищення  всіх  показників  готовності

дитини  до  шкільного  навчання,  і  мовленнєвої  готовності  зокрема;  4)

роботу  з  батьками  першокласників,  надання  їм  рекомендацій  щодо



допомоги  дітям  в  адаптаційний  період  пристосування  до  школи,

підвищення всіх показників готовності дитини до навчання, і мовленнєвої

готовності зокрема та ін.

Після проведення роботи з формування мовленнєвої готовності до

навчання  в  школі  з  дітьми  експериментальної  групи  організовано

контрольне  опитування  всіх  учасників  дослідження.  При  цьому  в

контрольній групі (КГ) не було виявлено, так само більшість дітей мали

високий і середній рівні за всіма компонентами мовленнєвої готовності до

навчання у школі. 

За проаналізованими результатами контрольного етапу дослідження

в ЕГ на 16% стало більше дітей із високим рівнем мовленнєвої готовності

дітей до школи, на 4% підвищилася кількість дітей із середнім рівнем, і

зникли  опитувані,  які  мали  низький  рівень  мовленнєвої  готовності  до

навчання у школі (було 20%). Завдяки цьому підтверджено ефективність

проведеної роботи з формування мовленнєвої готовності дітей до школи

на основі дотримання принципу наступності. 

Рекомендуємо  використовувати  напрацьовані  методичні  матеріали

для  формування  мовленнєвої  готовності  до  навчання  в  школі  дітей  в

контексті  наступності  ЗДО  та  початкової  школи  у  практиці  вчителів

початкової  ланки  освіти  для  підвищення  мовленнєвої  готовності

першокласників до школи.
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